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f AVIBá
A honvédelmi miniszter 

Bécsbeif.
Bécs, dec. 6. Nyíri honvédelmi 

miniszter tegnap este Budapestről 
ideérkez ett.

Az obstrnkció ellen
Poprsd, dec. 6. A szepes-szombati 

választókerület nagyszámú választója ma 
délután gyűlést tartott az obstrnkció el­
len. A gyűlésből a következő táviratot 
küldték a miniszterelnökhöz. A szepes 
szombati választókerület szabadelvű vá­
lasztói ma összegyűltek, hogy állást fog­
laljanak az obstrukeióva! szemben Mivel 
azonban a képviselőházban tegnap el­
hangzott, kijelentésekből az következtet­
hető, hogy a béke és a képviselőház 
munkaképessége rövid idő alatt helyreáll, 
megragadjuk az alkalmat, hogy nagy- 
méltóságodat az elért siker alkalmából 
üdvözöljük és tántorithatlan ragaszkodá­
sunkról biztosítsuk.

Rákóczi ünnep Túróéban
Zniováraija, dee. G A zniováraljai 

magyar olvasókör Rákóezi-ünnepet ren­
dezett A-z ünnepélyt, a melyen Túróé­
ra egye magyarsága nagy számban jelent 
meg Dittert Ferenc tanár rendezte.

Amerika ércforgalma.
Sew York, december 6. Múlt héten 

2 081,798 dollárnyi aranyat importáltak 
és 486,875 dollárnyi ezüstöt vittek ki

Szerencsétlenül járt munkások
Berlin, dec. 6 A hallei gépgyárban 

tegnap este 130 mm. súlyú öntőminta 
robbant fel, miközben 15 munkás, kö­
zöttük egy életveszélyesen megsérült.

ZaVargó niuijkások.
Brest, dec. 6. Egy munkások­

ból tartott gyűlés után, 1000 mun­
kás vonult végig a városon, miköz- . 
ben összctitkzötek a rendőrséggel, !

2 rendőrbiztos és 
sebesült.

10 rendőr meg-

Balesetek a tengeren
Berlin, dec. 0. Az éjszaki tengeren 

uralkodó huíuváo és köd folytán néhány 
baleset fordult elő Az Alvine gőzös Rot- 
terdámba menet legénységével együtt 
elsülyedt A Zsading Light nevű pedig 
megtelt vizzel és négy ember életét 
veszté.

Gyilkos házastárs,
Titel, dec 6. Muácaa Pál csurogi 

főldmives feleségével féltékenységből 
összeperleki’dett és lerészegedett. Ittas 
állapotban térve haza, felesége a férj ha­
ragjától való félelmében a régi Tiszaág 
vizébe ölte magát,

Boszniai vasutak.
Serajevo, dec. 6. A se raj evő—mor- 

tasi vasúti vonalon két személyvonat for­
galma (átszállással Grabovicánál ismét 
megkezdődött, azonban csatlakozás a 
Serajevó-Bródi vonathoz az átszállás foly­
tán vasárnapig nem lehetséges. A mos- 
tav-gravicai vonaton ma csak vegyes 
vonatok közlekednek. Tegnap igen rossz 
idő volt Erős eső volt nagy sirokkóval. 
Ennek dacára nagyon előrehaladtak a 
javító munkálatok,

A ramasán ünnep.
Konstantinápóly, dec. 6. A szultán 

Ramasán ünnepi felvonulása a próféta 
palástjához vizen történt és ünepei lefo­
lyású volt Az ünnepet semmi sem za­
varta meg

Kereskedelmi szerződés.
Bóma, dec. 6. Az Auszíria-Magyar- 

ország és Olaszország között kötendő 
kereskedelmi szerződési előkészítő bizott­
ság eddig 3 ülést tartott, melyek a külügy­
minisztériumban Malváno vezértitkár el­
nöklete alatt fo'ytak le — Az üléseken 
jelen volt Pasetti báró osztr. magy. nagy­
követ is. Utolsó ülés csütörtökön lesz

KÖZIGAZGATÁS.
X Kegyei igazoló választmány. A

vármegyei igazoló választmány mai ülé­
sében az 1904 évre egybe állított megyei 
virilisek névjegyzését és az az ellen be­
adott telszólamlásokat vizsgálta felül. Az 
igazoló választmány elnöke Rásó Gyula 
megyei alispán, főispán helyettes volt.

X Tanácsülés. A város tanácsa ma 
délelőtt Kovács József polgármester el­
nöklete alatt a városháza nagytanáester- 
mében rendes tanácsülést tart. A tanács 
mai ülésében az egybegyült folyó ügye 
két intézte el

j IRODALOM.
Görög katholikus magyar naptár Az

I ungvári görög katholikus püspöki nyom- 
! dában érdemes és pártolásra méltó mü 
I jelent meg e napokban. A mü „gy uj 
I 1904 évre szóló görög katholikus ma­

gyar naptár E naptárt nemcsak a görög 
katholikus hívek szükségletének szem­
pontjából ajánljuk a nevezett egyház 
híveinek figyelmébe és megvételre, ha­
nem ajánljuk általában képpekkel illuszt­
rált tartalmas voltáért is és főleg azért 
mert hazafiasán és magyarul íródott- A 
naptár ára 30 kr Kapható városunkban 
Papp János görög kath- lelkész alespe- 
resnél Csapó utca 57 ez- Ples Ferenc 
görög, kath tanító Szappanos utca 25 
sz- és Czili Mihály a görög kath egyház 
főgondnokánál Kossuth utca 14 szama 
alatt.

Vilmos császár betegsége.
(Aggaszíó hírek.)

A német császár betegségéről, a 
melyet először egész jelentéktelennek, 
könnyű természetűnek mondottak, egyre 
komolyabb hírek érkeznek. Különösen 
megerősíti ezeket, hogy a német biro­
dalmi gyűlés trónbeszódét nem a császár 
hanem a kancellár tartotta meg- A csá­
szár állapota nem engedte meg, hogy
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megjelenjék a birodalmi gyűlés előtt és 
szavát hallassa. A kancellár beszélt he­
lyette, a trónbeszédet 6 olvasta töl. En- 
nek révén megerősödött az a föltevés, 
hogy Vilmos császár baja mégis csak ko­
molyabb mint hirdetik'

Még jobban megerősíti ezt, a mint 
Berlinből táviratozzak, a Pressisckes 
Correspondenznak ez az értesülése

A trónbeszéd megemlékezik a csá­
szár meggyógyulásáról. Fájdalom, nem 
lehet teljesen nyugodt lélekkel állí­
tani, hogy a gyógyulás bekövetkezett 
volna. A legutóbbi napokban, az ud­
vari ebédek alkalmával, a császár 
Írott cédulákkal vett részt a be­
szélgetéseken. Hangját használnia nem 
szabad. A mikor a tilalom ellenére 
halkan beszélgetni próbált, nagy aggo­
dalmat okozott környezetében

A császár nagyon meg van viselve, 
és látogatói úgy vélik, hogy a császárt 
betegsége nehány nap alatt teljesen meg­
segítette, A Preuss- Corr. jelentése igy 
végződik : Mindenütt, szerte az egész 
birodalomban komoly aggodalom uralko­
dik a császár egészségi állapota miatt.

Ezzel egyidejűleg a német császár 
nővérének komoly betegségéről érkezik 
hir Berlinből Sárolta szász-weimeri her­
cegnő, Vilmos császár legidősebb nővére 
rákbajban szenved.

A hercegnőt a múlt hónapban egy 
frankfurti fogorvos fogbetegsége miatt 
kezelte és néhány nap előtt megállapi- j 
tották, hogy a hercegnő nem fogbeteg- 
ségben szenved, hanem a iáidalmakat egy j 
alsó álkapcson képződött rákos termé­
szetű daganat okozza-

hírek.

Naptár, doo. 6. Hétfő, Az év ,.41-ik napja 
Rém. kath. D. 2. Advent. Miklós püspök. Prot. 
Miklós. Gör. orosz. nov. 23. Ami. Nap. kél 7 6. 
35 p. nyugszik 4 óra 7 p.

Alakok és hangulatok.
— dec. ti.

Frank Zoltán (Sziporka Zsolt) a 
Szabadság munkatársának ez év kará­
csonyára

Alakok és Hangulatok
címen uj könyve jelenik meg

A már Il-ik kiadásban megjelenő 
és sajtó alatt lévő műben hat jellemrajz 
és hat leírás lesz az ismert és jónevü 
iró közvetlen és szindus elbeszélő mo­
dorában megírva

A László József nyomdájának pom­
pás kiállításában megjelenő, fűzött és 
festői fedésű mű példányának ára az élő- 
jegyzőknek két korona.

Minden előjegyző a mű árát csak a 
műnek kézhez vétele után és kizárólag 
csakis akkor fizeti meg

Ugyancsak Frank Zoltán iró ós hír­
lapíró eddig megjelent műve közül kap 
ható még ez idő szerint a Szabadság ki- 
adóhivatalában (Csapó utca 9-ik szám 
alatt):
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Ajánljuk olvasóink szives figyel­
mébe.

A képkiállitásból.
Negyedik nap.

után a vármegye tisztikara, Zilah és 
Szilágy-Somlyó küldöttsége bucsutisztel- 
gósen volt a távozó népszerű főispánnál.

* A főigazgató iskola látogatásai
Géressy Kálmán debreceni tankerületi 
kir. főigazgató pár nap óta Miskolcion 
időzik az otatni ev. ref. főgimnázium és 
róm. kath. kir algimnázium megvizsgá­
lásául.

Tegnap vasárnap volt a képkiállitás 
4-ik napja és a látogatás eredményéből 
örvendetesen csak azt állapíthatjuk meg, 
hogy a képkiállitás megtekintésére a kö­
zönség érdeklődése napról- napra csak 
fokozódik.

A tegnapi napon 40 filléres belépő 
jegy gyei mintegy 657 látogatója volt a 
kiállításnak, ide nem számítva a kiállítás 
megtekintésére tegnap is jelen volt sok 
tagját a müpártoló egyesületnek

A kiállítás örvendetes eseményéül 
a tegnapi napról még azt jegyezhetjük 
fel, hogy Szenes Fülöp 72 sz. Favorittá 
és 25 sz. Testvérek, továbbá Kunnach 
László 45 számú Kedvenc virág, Pataky 
Lászlónak pedig 93 sz. Kuruc előőrs c. 
képeire vevők kínálkoznak.

Szóval a kiállítás, látogatása ós a 
képvásárlás kedve is pompás lendületbe 
jött, a minek igazán csak örvendeni tu­
dunk.

* Egy főispán búcsaja Zilahról táv- 
iratozzák : Szilágy vár megye rendkívüli 
közgyűlésén búcsúzott cl hivatalosan j 
báró Uesselényi Miklós volt főispán a 
vármegyétől. A buemzás rendkívül im­
pozáns volt és a közgyűlési terem zsú­
folásig megtelt. Az alispán megnyitója 
után az ovációk csillapodtával a tőispán 
búcsúbeszédet mondott, melyben többek 
között igy szólt:

Talán méltóztatnak emlékezni, 
hogy én a főispán! állást nem ke­
restem, azt nem ambicionáltam, ha­
nem elvállaltam kötelességből, ab­
ban a reményben, hogy Szilágy vár­
megyének hasznára lehetek Ámde 
most olyan idők következtek, egy 
olyan rendszerváltozás Ígérkezik, 
hogy e rendszerben bizalmi állást 
nem vállalhatnék. Mikor az uj 
kormányelnöknek állásomat a gya­
korlat szerint rendelkezésére bocsá­
tottam, ő kijelentette, miszerint 
olyan politikai nézetkülönbségek 
vannak közöttünk, hogy sikeres 
együttműködésünk alig lesz re­
mélhető. Fn erre bejelentettem le­
mondásomat.
A beszéd végeztével, melyet nagy 

éljenzés követett, báró Kemenv Árpád 
válaszolt, hazafias beszédét avval végez­
vén, hogy Yessclónyitől ez a vármegye 
nem búcsúzik, mert ha nehéz idők jön­
nek, úgyis őt tekinti vezérének. Utána 
Kincs Gyula hangsúlyozta általános he­
lyeslés közt, hogy c kérdésben az egész 
vármegye úgy gondolkodik, mint Ke­
mény Árpád. Kincs két indítványt nyúj­
tott be. Báró Vesselényi érdemeinek 

f ogyzőkönyi megörökítése iránt Gyűlés

* Áthelyezések a honvéd­
ségihez. A közös hadsereg orvosi 
karából a Budapesti Közlöny tegnapi 
számának közlése szerint a honvéd­
ség tartalékába a következők he­
lyeztettek át; segédorvosokká : Dr. 
Plager József a 44. sz. gy. e.-töl a 
a debreceni 2. sz. lionv. huszár ez­
redhez, Dr. Széli Kálmán a 44. sz. 
gy. ezredtől a debreceni 3. sz. 
lionv, gy. ezredhez ; segédorvos he­
lyettessé : Dr. Pollatschek Elemér a 
39. sz. gy. ezredtől a trencsényi 
15. sz. lionv. gy. ezredhez és dr. 
Székely Zsigmond a 66 sz. gy. ez­
redtől a debreceni 2. sz. honvéd 
huszár ezre ihez. Ezenkívül a hiva­
talos lap még nagy számú katonai 
gyógyszerészi áthelyezéseket is kö­
zöl.

* Esküvő Dócy Emil, a debreceni 
ügyvédi kar kitűnő s általánosan tisztelt 
tagja, tegnapelőtt asküdött örök hűséget 
Novák Erzsiké kisaszonynak, a debre­
ceni bájos, szép leányok egyik kedves, 
szeretetreméltó s nagymüveltségü tag­
jának. A boldog, fiatat párt esküvőjük 
alkalmából elhalmozták gratulációkkal.

* Magyar név A belügyminiszter 
megengedte, hogy kiskorú Schwarcz Er­
zsébet püspökladányi illetőségű ugyanot­
tani lakos családi nevét Révai va ma­
gyarosíthassa.

* Fényes esküvő. Fényes esküvő volt 
tegnap délelőtt a Deák Perei, e utcai izr. 
templomban, 'Végnap esküdött ugyanis 
örök hűséget Frher Ernő, a debreceni 
úri fiatalság egyik kedvelt, előkelő tagja, 
Fleischmann Janka kisasszonynak, l*le- 
isehmann Mór törvényhatósági biz. tag, 
nagykereskedő bájos leányának- Az es- 
ketósi szertartást Krausz Vilmos főralb 
végezte A fényes esküvőn nagy közönség 
volt jelen, rokonok, barátok és tisztelők 
serege, a kik szívből kívántak áldást és 
szerencsét a boldog irigyhez.

* lagyariék újabb diadala. Hirt ad­
tunk már arról, hogy a Magyari testvé­
rek zenekara a múlt héten a nagyváradi 
színházban néhai Dankó Pista szob a 
javára rendezett cigányhangverseny eu 
minő dicsőséges részét vette ki. A jeles 
zenekart fényes sikerének méltó jutalmául

1 tegnap azután táviratilag arról értesítette 
Somogyi a nagyváradi színház igazga­
tója hogy játékukkal az ottani versenyen 
első dijat nyertek. A derék zenekar te­
hát ezzel ismét szaporította egygyel » 
fővárosi cigányhangversenyen már előbb 
megszerzett babérait. Magyariékat egy­
szersmind arra is felszólítja Somogyi, 
hogy kedden a dij átvételére 6-od ma 
gukkul jelenjenek meg Nagy-Ó áradon- 
Úgy tudjuk, hogy el is mennek. Egyéb­
ként Komjáthy a kassai színház nálunk 
is kedvesen ismert derék igazgatója is 
felszólította tegnap egy szép levélben 
Magyariékat, hogy a színházában e no-



nap 14—19-ike között rendezendő hang­
versenyen is jelenjenek meg Magyariék 
oda is felrándulnak — úgy tudjuk — 
dicsőséget szerezni a debreoeni magyar 
muzsikénak Sőt Ivrlik, hogy nálunk 
színházunkban is lesz hasonló hangver­
seny. Hát tehát Kassáról és még tőlünk 
is szereznek babért, akkor már igazán 
elmondhatják, hogy az nékik ez iclón 
— bokrostul nőtt !

* A debreceni m. kir. gazdasági tan­
intézet ifjúsága 1904. Január h tvában 
nagyobb szabású táncestélyt rendez.

* Sim'i Mariska meghalt. A papi- 
ruhás kalandorhölgy, Simli Mariska, akit 
két évvel ezelőtt a főváros területéről 
kitiltottak, pénteken éjjel — mint Szé­
kesfehérvárról jelentik —az ottani Szent 
György kórházban meghalt. Az excent­
rikus hölgy hat nap óta feküdt súlyos 
betegen. Idegei nem bírták tovább a zak­
latott életet, lelkének, gondolkozásának 
megzavart egyensúlya kiaknázta életerejét 
tildőbajt kapottt. De betegségével is da­
colt, a mely végre leszedte lábáról. A 
kórházban való megjelenése nem kis 
szenzációt keltett a betegek között. A 
vézna, cingár női alak még jobban ösz- 
azeroskadt. Dr Révy igazgató főorvos 
ápolta, megmenteni azonban nem lehetet 
Pénteken reggel elvesztette eszméié.ét 
Délután 5 óráig agg édesanyja volt mel­
lette, akit már nem ismert meg. Éjjel 11 
óra körül meghalt. Betegsége rohamos 
lefolyású volt. A város költségen eltemet­
ték el.

* Gyűlés a [homokkertben Tegnap 
délután tartották meg gyűlésüket a Ho­
mokkerti lakosok A gyűlés tárgya az 
istenitiszteletek állandósítása volt. — A 
gyűlésen az ev- ref. lelkószi kar is kép­
viselve volt, nagy számban jelentek meg 
a gyűlésen a lakosok is.

* Szilveszter estély. A Kossuth dali 
kör ez év és hónap utolsó napján az 
Arany Bika szálló dísztermében kedélyes 
Szilveszter estét rendez. A 1 műsoron a 
melyet most állítanak össze, több kiváló), 
szám lesz. Az estélyre a meghívók a 
nemsokára szét fogják küldeni,

* A munkás da'egylet estélye. A hely­
beli munkás dalegylet, mint minden év­
ben, az idén is megtartja karácsony má­
sodik napján daleatélyét. Az estély mű­
sorát már összeállították a melyen több 
szép énekszám van A meghívókat a dal 
estélyre, most küldik széje!.

* A szabad iskola előadásai A sza- 
iskolában tegnap délután 3 órakor »föld­
rajzból tartottak előadást az előadó ta­
nárok A tanulságos előadásokon, nagy 
közönség jelent meg az egyes iskolákban 
hogy meghallgassák a tanítást-

* Gyászjelentés. Mély gyásztól sújtva, 
fájó szívvel tudatjuk az áldott emlékű 
édes anya, szerető testvér, jó nagymama, 
legjobb anyós és felejthetetlen rokonnak 
özv Fehér Simuelné, szül. Gábner Ka­
rolinának f hó 6-án reggel 8 órakor, ál­
dásos életének 65-ik évében, hosszas 
szenvedés után történt csendes elhunytál. 
Kedves halottunk f. hó 8-án délelőtt 11 
órakor Eötvös-utcza 9-ik számú háztól 
róm. kath szertartás után a Kossuth- 
utczai ref. temetőbe kisérjük örök nyu­
galomra Lelki üdvéért a szent mise­
áldozat f. hó 9-én reggel 8 órakor tarta- 
íik a róm. kath templomban Debrecen,

1903. december 7.

1903- december 7 én Egyetlen fia elóbbi 
házasságból: Julow Lajos nejével Wlos- 
sák Lujzával, Viktor, Lajos, Olga, Jenő, 
Imre gyermekeikkel. Testvérei: Gábner 
Mária özv Wlossák Imréné, Gábner Róza 
Csernák Istvánná, vájárai nt az összes 
rokonság nevében is. Áldott legyen em­
lékezete. A temetést Kernáts „Kegyelet“ 
tem. int rendezi.

* E><er koronát percen­
ként. Ennyit keres most Patti Ade­
lina az amerikiak közt. Természete­
sen nem minden percért fizetnek 
annyit, hanem csak ha énekel. Leg­
utóbb a hires művésznőt négy dal 
eléneklésére szerződtették a West- 
End-Tkeater színpadon New-Yorkban 
és 25.000 koronát fizettek e négy 
dalért, ami idő szerint számítva a 
dalokat, percenként 1000 koronát 
tesz.

Ennél a hangversenynél érde­
kes jelenet játszódott le. Néhány 
perccel az előadás megkezdése előtt 
Patti azt látta, hogy a színház nem 
tel meg szinültig. Nagyon meg volt 
lepetve, mert ilyesmi még nem 
esett meg vele, amióta hírnévre 
jutott.

Már pedig, kedves barátom, 
ezek után én nem lépek előbb a 
színpadra, a mig ön a 25.000 koro­
nát át nem adja nekem.

Amit az impresszárió sietett meg­
tenni.

Ma este az Arany Bika kávé­
házban Rácz Károly zenekara
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„ Hajtóvadászat. A debreceni vadász 
társulat tegnap hajtóvadászat )t rendezed, 
a melyen 33 vadász vet1 reszt. A vadá­
szat eredményeként 38 darab nyúl került 
terítékre Nagy kedvetlenséget keltett a 
vadászok között ez, hogy őz az egész 
hajtás alatt egy seoi került lövésre.

* Rövid hírek- Robband.s egy lőpor 
gyárban. Rigában a Selte-féle lőnorgyár 
eddig ismeretiül okbói felrobbant és az 
egész gyártelep romhalmaz lett. Négy 
munkás megh dt, egy súlyosan, egy pedig 
jelenték! .tenül sebesült meg. — Kirabolt 
bank- A volt Tvanszválban a randfonteini 
Robinson bankot egy álarcos rablócsa­
pat megtámad a, az igazgatót és a hi­
vatalnokot megkötözte óa a bankot kira­
bolta, A rablók háromezer font sterling 
értéket vittek magukkal- — Jókai Mór 
beteg. Jókai Mór megrongált egészségé­
nek helyreállítása végett, mint már je­
leztük, a Riviérára utazott, a hol a téli 
hónapokat akarja tölteni Nizzában tele­
pedett meg, a hol csendes visszavonult- 
ságban tölti napjait a Promenade des 
Aiiglais-n lévő Villa Perrotban.

LETZTER IOZSEF fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyi- 
t á s i műterme Pia c-u tea 44. 
d r. U j f a 1 u s s y-h á z. Állandó 
fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratánál levő kira­
katokban.
X Karácsonyfa díszek nagy válasz­

tékban. Csak saját gyártmányú cukor­
kák, habsütemények, mandulás karikák, 
tea sütemények és piskóták kaphatók 
Itiesz Lipót cukrásznál.

3.

x Legszebb legolcsóbb karácsonyi és 
újévi ajándék. A közeledő karácsonyi és 
újév alkalmából kérem a n. é. közönsé­
get, hogy bármi nemű megrendelését mi­
előbb eszközölni szíveskedjék.

Felvételek naponta borús vagy esős 
időben is délelőtt 9 órától délután 4-ig. 
Egyben felhívom a n. é. közönség szives 
figyelmét Platin nagyítás auqarel paste! 
és olaj festményeimre.

Bármily kis és régi fénykép után 
életnagyságban és élethűen készítek 3 nap 
alatt (vidékre 8 nap) művészi kivitelű 
platin nagyítást 12 koronáért keret­
tel együtt. Specialista gyermek felvé­
telben. Balkányi Antal fényképész mű­
terme piac-u. 81.

x Ne határozzon addig hogy mit 
vegyen karácsonyi ajándékot férfi isme­
rősének mi meg nem tekinti az alföld 
legnagyobb tajték pipa metsző üzletét 
a városházával szemben a Debrecen sör- 
csarnok mellett. Hol határozottan a leg­
alkalmasabb ajándékokat talál férfiak 
részére.

x Kaiser Salamon Debrecen, Hatv&a 
utca 2. szám. Rés sletfizetósre minden 
áremelés nélkül, évi lakással biró hitel­
képes családoknak, úri, női divatáruk, 
fehérnemüek, férfi, fiú és leány ruhák 
tükör és képek raktára.

SZÍNHÁZ.

Műsor.
Dec. 7. hétfő: Casanova, daljáték C
Dec. 8. kedd: d. u. Mátyás diák, nép­

színmű, este Bob herceg, daljáték. A.
Dec. 9. szerda : Szökött katona, nép­

színmű. B
Dec. 10. csütörtök : Simonyi óbester 

vígjáték. C.
Dec. 11. péntek : S i m o n y i óbester, 

vígjáték. A.
Dec. 12. szombat: Simonyi óbester, 

vígjáték. B.
Dec. 13. vasárnap: d. u. Szép Heléna, 

daljáték, este: Csodagyerek, bohózat. 
Először.

Két előadás.
Tegnap délután Szulamith került 

színre telt ház előtt- Ezt a szép zenéjü 
daljátékot még azok is megnézték, akik 
nem szoktak délutáni előadásokra járni. 
A vonzó erő R. Réthy Laura asszony 
volt, ki ónekmüvószetének egész hala,- 
mát vitte a színpadra. Csodás szépen 
énekelt és játékának minden nüarisza 
egy igazi művésznő tökéletes alakítása 
volt. Abigail-t Krémemé Lilli énekelte, 
sok igyekezettel, de mi, akik F Kállai 
Lujzától hallottuk ezt a szerepet, sokkal 
többet várunk Abigail személyesitőjétői 
A többi szereplők is igyekeztek megfe­
lelni feladatuknak.

Este Martos Ferenc történeti víg- 
játékát : Simonyi obester-t láttuk gyö­
nyörű kiállítással, fényes jelmezekkel és 
egészen jó rendezésben. A premierre né­
zőtér ős páholyok teljesen megteltek. A 
darab meséje ismert és a hős óbester­
nek Marejgny francia városban szülött 
szerelme körül forog. A darab szépen, 
lendülettel van megírva és gazdag gyor­
san folyó változatokban. Kevesebb szó­
val, de szebben még nem hatottuk a 
magyar föld, az édes haza dicséretet, 
mint Simonyi óbester ajkairól Simonyi 
obester-t Klenovits adta erővel, érzéssel 
és nagy tanulmányra valló alakítással 
úgy, hogy igen sok megérdemelt tapsot 
aratott, Ä marquisné szerepében Hahne! 
Aranka ragyogtatta fényes tehetségét. 
Faragó a könyen ijedő polgármestert jó­
ízű humorral adta, valamint Krémer is
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jól alakított, egy kévéséit azonban túl­
zottak mindketten. Riverollei szerepében 
Pataky Béla mint mindig úgy most is 
élvezetet nyújtott. A többi szelepek is a 
legjobb kezekben voltak.

A fényes kiállítású, szép szövegű 
darabot ajánljuk a megtekintésre. És ha 
még megemlítjük, hogy a zenekar a 
felvonásközökben szép magyar darabo­
kat játszott, mindent elmondtunk, ami 
dicséről csak elmondhatunk a Martos 
Ferenc darabjáról- ■

Begéüycsarnok.
▲ tdjtoetvér-

Negyedik rész.

(Foly tatás)
Szerettem hallgatagon, tisztelettel­

jesen, mint egy szentet és soha bűnös 
gondolat vagy vétkes vagy nem her- 
vasztotta szerelmem virágának szirmait. 
Azért vallhatom be szégyenkezés nélkül I 
azt az önzetlen és tiszta érzelmet, melyet 
ő bennem keltett.

Savinien növekvő meglepetéssel hall­
gatta ezt a vallomást, mely szive mé­
lyéig meghatotta. Ösztönszeiüleg is ma­
gába szállt és összehasonlította az áhi- 
tatoe, szűzies szerelmet azzal az érzéki 
szenvedéllyel, a mely őt bűnbe so­
dorta.

E gyengéd lelkű, erős akaratú és 
nyiltszivü orvos mellett olyan kicsinynek 
és nyomorultnak érezte magát, hogy 
megundorodott magamagától.

És minél jobban tudatára ébredt a 
saját erkölcsi sühedésének, annál eleve­
nebben támadt fel előtte tejtestvérének 
büszke és bánatos szép arca és fülébe 
hangzott búcsúszava: Nekünk többó 
semmi közünk egymáshoz.

— Első utad tehát a temetőbe vitt
— szólalt meg Villemier. — Ezt erköl­
csi kontód javára írom.

— Igen — felelt Savinien elfogultan
— és ott Noirtin Vitalinenal találkoz­
tam.

— Ah — mormogta az orvos elbo­
ruló arccal.

Aztán parancsoló mozdulattal félbe­
szakította :

— Beszéljünk másról. Ugye nagyon 
fájt a szived, hogy el kellett hagynod 
Párisi, a hol már azon az utón voltál, 
hogy szép társadalmi állást teremts ma­
gadnak "?

— Nem — válaszolt Savinien. — 
Páris nem vonzott többé és beleuntam a 
szép állások hajhászásába,

— Igazán? — mondá Villemier gú­
nyosan. — Hát már nem azoké a jövő, 
a kik az álmok országát felcserélik a 
tudományé:, igazságok prózájával ? Tehát 
az nem ér se n n it, ha az ember nem 
áltatja megát illúziók délibábjaival ? . . . 
Hitemre mondom, nagy kár.

— Doktor bácsi, kérem, ne csufo- 
lódjék, amúgy is eleget bánt a kudarcom 
ós már is elég sötét színben a látom a 
világot.

— Sötét színben látod a világot, 
mert nem vagy megelégedve sem önma­
gaddal, sem másokkal . • Mindenki maga 
rendezi be magának az életet, mint a 
hogy a csiga maga készíti a házát. Fsak 
a módjától függ, az anyag megvá'asz'á- 
sától és a követendő rendszertől. Te 
osszul fogtál hozzá és rossz anyagot 

rálasztottál

SZABADSÁG

— Lehet! Arra pedig semmi ked­
vem, hogy újra kezdjem.

— És miért, ha szabad kérdeznem. 
— tiltakozott Villemier

Te úgy beszélsz, mint valami öreg 
ember, pedig huszonöt éves vagy.

Én harminc éves voltam, mikor az 
1851-jki államcsíny leteritett és romba 
döntötte illúzióimat.

És micsoda illúziók voltak azok 1
Sokkal ragyogóbbak és fényesebbek 

mint a tieid
Ez azonban egy cseppet se akadá- 

lyoyott abban, hogy újra lalzra ne 
álljak.

Tégy úgy, mint én.
(Folyt, köv.)

VÁROSI SZÍNHÁZ
Dec. 7, bérlet C,

Casanova.
Daljáték 4 felvonásban.
Az előjáték személvei.

A sátán 
A felesége 
Casanova Jakab 
Bonaparte Napoleon 
Lucy

Faragó Ödön 
Felhő Rózsi 
Mezei Andor 
Iványi Antal 
Kendi Piroska

Aláírási

1903. december 7,

A daljáték személyei: 
Casanova Jakab Mezei Andor
Petruccio )
NV, Lajos ( Faragó Ödön
Mózes, )
Marion )
Po npadour marquisnő ( Felhő Rózsi
Lía )

Somossy
Debrecen, Kisíemplombazár.
Újonnan átalakított divatáruház.

Külön szőnyeg-osztály.
Agy- és asztalterítők. Bú­
torszövetek. Kocsi taka­
rók, Függönyök, Linoleum

Lópokróczok. 2*
Gr i ás i r a fi t ár.

felhívás
A „Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet1* 

VIII évtársulatába való belépésre.

A tagok korlátolt felelőssége mellett alakult
,,Polgári Takarék és Segélvsitivetkezet Debrecenben1
1904. évi január hó l-én, működésének és fennállásának Vll-ik évét tölti be s a már 1903. év 

október hó 10-én megalakult Vili ik évtársulat működését megkezdette.
Az elmúlt 7 óv eredményei legjobban igazolják, hogy ezen szövetkezet gazdasági köz­

szükséget pótol 2700 tag 60,000 törzsbeiéttel 900,000 korona betét tőkét gyűjtött össze 
Szövetkezetünk tagjai eddig

... G %-«** IcAmntot ------
kaptak haszonrészül betétjük ulán és e haszonrész állandósítása kélségte’enül várható a jövőben is
Szövetkezetünk működésének eredményét legvilágosabban az 1902 ik mérlege igazolja 
40,740 korona tiszta jövedelmével, valamint élénk bizonyítéka a fejlődésnek, hogy 
tagjainak hiteligényeit állandóan 1 millió korona körüli összegű kölcsönnel elégiii s

Bizalommal liivjuk fel Debrecen város és vidéke közönségét a

—-jg? Vlll-ik évtársulatba való minél tömegesebb belépésre, s—
A „Polgári Takarék- és Segélyezővetkezet Debrecenben“
évtársulatának vagyonát a tagok hetenként fizetendő törzsbetótei képezik.

Egy törzsbetét (ÍO kr.) 20 fillér, mely az igazgatóság által megszabott időben fize­
tendő be a szövetkezet pénztárába. A 4 év elteltév:; az évtársulat vagyona a tiszta jövedelemmel 
együtt a tagok között törzsbetéteik arányában feloszlatik.

a szövetkezet tagjagjait 6 %-os kamatláb mellett hitelnyújtással segélyez; a a kihitelezek 
összegek 4 év tartama alatt a heti befizetések által törleszthetők, sőt megakaiván könnyíteni íz 
olcsó jelzálogos kölcsönök igénybevételét és visszafizetését, tagjainak 8 év alatt törleszthető jel- 
zálogog kölcsönöket nyújt.

Kölcsönök nyujtatnak a befizetett összegek '.vöd részéig bárkinek, továbbá jeízálogi biz 
o sitik, személyi kezesség, értékpapírok vagy ezüst-és aranvnemü kézizálogok ellenében. Az igaz­
gatóság határozata értelmében a már megalaluU VflI-ik évtársulat újonnan belépő tagjai már 
most ■ 1904. január 1-seje előtt is igényt tarthatnak betétjeik nagyságához képest megszavazhatók 
kölcsönökre, a nélkül, hogy a f. év elmúlt heteinek betétei ebből levonásba hozatnának vagy a 
felek mulasztási illetékkel terheltemének. A „Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debrecenben, 
a vidéki tagok heti befizetéseit megkönnyíti az által hogy a pénz bérmentes beküldését postata­
karékpénztár! cheqek ttján teszi lehetővé. A Vili. évtársulatba vtló felvétel iránt jelentkezések 
és aláírások a szövetkezet hivatalos helyiségében Piac-utca 83, szám. Geréby-haz) teljesültelek 
— Kelt Debrecenben, 1903 évi október hó-

Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debrecenben“

Rásó Gyula,
kir. tanácsos, alispán, a szövetkezet elnöke.

Weszprémy Zoltán, Dr Freund Jenő, Katz Jakab,
alelnök. igazg. jegyző, jogtanácsos. alelnök._____

Debrecen, nyomatott László Jósáéi könyvnyomdájában.


